## 上合组织成员国相互投资达150亿美元

峰会期间将有价值近 20 亿美元合作项目签约

□本报综合新华社电

上海合作组织工商论坛暨 实业家委员会成立大会将于 14 日至15日在上海举行。

据不完全统计,上合组织成 员国之间相互投资已达 150 亿 美元左右,涉及油气开发、交通、 通信、电力、化工、建材、承包工 程、农业和农产品加工等诸多领 域。按照 2004 年在吉尔吉斯斯 坦首都比什凯克举行的上合组

织成员国总理会议批准的多边 经贸合作纲要落实措施计划,各 成员国将重点在11大领域开展 127个项目的经济技术合作,所 需资金总额预计超过 100 亿美

商务部副部长于广洲 13 日 在上海接受记者采访时说,这说 明经贸合作正成为推动上合组 织发展的重要"车轮",上合组 织框架内的区域经贸合作正从 初创走向务实合作的新阶段。

于广洲透露, 即将举行的 2006 上海合作组织成员国元首 理事会会议期间, 各国企业、银 行还将签署一批总额近20亿美 元的大中型合作项目的商务合 同和贷款协议。

据了解,这些项目包括连接 塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦的 公路、塔吉克斯坦境内的 500 千伏和 220 千伏高压输变电线 路、吉尔吉斯斯坦首座日产 2500吨的水泥厂、哈萨克斯坦

独立以来首次自主建设的水电

于广洲说,上合组织各方 都将能源、交通、电信作为区域 合作的优先领域。通过落实一 批上述领域的经济技术合作项 目,逐步形成区域内的能源网、 交通运输网和电信信息网,可 以加强各国经济上的相互联系 和依存,增进各方对区域经济 合作的信心, 有利于组织的进 一步发展壮大。

事实上,上合组织成立5年 来,区域经济合作的法律框架、 组织机制和发展目标已经确立, 各方商定了"三步走"发展思 路,即"实施贸易投资便利化, 深化经济合作,逐步实现区域内 货物、资本、服务、技术自由流

上合组织成员国面积占欧 亚大陆的五分之三,人口占世界 的四分之一,近几年已成为全球 经济发展最快的地区之一。

#### "罢免陈水扁案"昨正式启动

由国民党、亲民党籍"立委"提 出的罢免台湾地区领导人陈水扁 的提案 13 日通过台"立法院"的程 序审查,确定此案将交由全院委员 会审查。台湾媒体报道说,这意味 着"罢免陈水扁案"正式启动。

据报道,"罢免陈水扁案"共有 三个提案,其中列举了"违宪乱政、 贪污腐败、经济不振"等10项理 由,在13日召开的"立法院"临时会 并案处理并通过,交付全院委员会 审查。

审查的日程为:6月21日-23 日及26日,召开全院委员会审查罢 免案;27日交付院会表决。在审查 前,被提案罢免人陈水扁有权进行 口头或书面答辩。

根据台湾有关法规,对台湾地 区领导人进行罢免的提案,必须经 过"立法院"全体会议于 15 日内完 成审查,审查后,院会以记名投票 表决, 经全体委员三分之二同意, 罢免案即成立。"立法院"通过的罢 免案尚须交付公投,经选举人总额 过半数投票,有效票过半数同意 时,正式罢免。

#### 因洪水灾害而延期举行的高考昨日顺利开考 福建建瓯:无考生因灾缺考

受到暴雨洪水灾害延期举行的 福建省建瓯市考区高考 13 日顺利 开考。建瓯市招委会发布消息称, 没有一名考生因灾缺考。

据介绍,开考以后,建瓯考区共 有5个考点,安排考生4681人,实 际到考 4653 人,缺考 28 人。经逐一 核实,缺考原因为保送生、外出留 学、体检不合格等个人因素自愿放 弃,未发现一例因受灾原因而无法

据了解, 自决定延期高考后,建

瓯市各部门就立即展开灾后恢复,以 确保高考顺利进行。卫生部门对考 点及周边环境进行消毒杀菌; 交通 部门抢修塌方路段,疏导道路交通; 建设部门排查考点学校的校舍建 筑、消防设施。到6月10日,各项工 作已基本准备就绪,顺利通过福建省 灾后高考工作组检测验收。

6月4日以来,福建省建瓯市 遭遇暴雨洪水灾害, 高考无法准时 进行。经教育部同意,建瓯市考区高 考延期到6月13日开考。这是新中 国成立以来规模最大的一次高考延 期考试。

我国南方将进入降雨集中时段

□据新华社电

中央气象台最新监测显示,未 来六天,我国江南、华南西部等地 将进入降雨集中时段,局部地区可 能会出现超过200毫米的降雨量。

中央气象台 13 日发布最新消 息:13日至18日,江南、华南西部 和北部、贵州等地将为一个降雨集 中时段,主雨带位置在长江中下游 沿江至华南地区南北摆动。汉水下

游、江淮、江南、华南西部和北部以 及贵州降雨量有 40 毫米至 80 毫 米,其中湖南东部、江西、浙江、福 建北部、广西北部等地的部分地区 有 100 毫米至 150 毫米,局部地区 有超过 200 毫米的降雨。

气象专家提醒,有关单位需注 意防范强降雨可能造成局部洪涝 以及山体滑坡、泥石流等地质灾 害,还要注意防范强对流天气可能

#### 首都机场近400架次航班因雷雨延误

由于北京首都国际机场周边 管区及南方个别地区受雷雨天气

影响,13 日共造成首都机场近 400

架次进出港航班受影响。 记者从首都机场了解到,有 30 余架次航班被取消,40 余架次

截至记者发稿时,相关航空公 司已向滯留旅客提供住宿、餐饮等 多项服务。

国航服务总监郝玉梅说,根据 有关规定,天气原因造成的航班延 误航空公司不承担赔偿责任。

首都机场有关负责人建议,近

# 我国计划用两年左右完成能源法起草

□本报综合新华社电

■关注能源法

能源法起草工作自今年1 月份启动以来,一直广受社会关 注。近日,国家能源领导小组办 公室有关负责人向记者透露,我 国的能源法起草计划用两年左 右时间完成,并分成三个阶段进 行实施

据悉,经国务院批准,国家 能源办负责会同有关部门能源 法起草的组织实施工作。今年1 月,跨部门的能源法起草组已经 成立,国家能源办、发展改革委、 国务院法制办等 15 个部门为起 草组成员单位,起草组下设秘书 处和专家组,负责能源法起草的 具体工作。

据该负责人介绍,能源法起

三个阶段:第一阶段为调研和课 题研究,第二阶段为能源法法律 文本起草,第三阶段为法律文本 论证修改。目前为第一阶段,国 家能源办正在组织开展与起草 工作密切相关的重大课题研究、 专题调研和座谈研讨活动,并着 手起草能源法大纲。同时,为更 好地体现"民主立法、开门立 法"的精神,国家能源办正在通 过新闻媒体和互联网等渠道向 社会各界广泛征集意见,集思广

草计划用两年左右完成,大体分

下一步,国家能源办将会同 有关部门进一步采取召开国内 国际研讨会、专题论证会、现场 征求意见和深入调研等多种形 式,积极做好能源法起草工作。

#### 能源法起草原因

济发展、社会稳定和国家安 全。改革开放以来,我国能源 事业取得很大成绩,但随着能 源消费和生产快速增长,能源 管理体制和机制不断变革 能 源需求、供给、安全、节约、环 境承载、市场监管等方面出现 了一些新的矛盾。要全面建设 小康社会,必须解决好这些矛 盾、以能源的可持续发展保证 经济社会的可持续发展。

制定能源法是依法规范 律手段管理和规范能源开发 全适应新形势对能源管理体 利用活动,是落实科学发展观 制和运行机制的要求。

能源问题关系到我国经 和建设资源节约型、环境友好 型社会的必然要求

> 源法律法规体系的重要举措。 目前我国已经有了煤炭法、电 力法、节约能源法和可再生能 源法,以及与之配套的行政法 规、规章和地方法规,能源法 规体系的框架雏形已基本构 建。但目前我国的能源立法, 还缺少全面体现能源战略和 政策导向、总体调整能源关系



### 能源法将解决六大问题

近日, 国家能源领导小组 办公室有关负责人向记者透 露,能源法可解决能源开发利 用等六大问题

--能源法可保障国家能 源安全和经济安全, 面对经济 全球化的国际能源市场,通过 能源法建立相应制度以保证能 源稳定供应,保障国家经济和

——能源法将促进能源节 约和环境保护。我国是能源生 产和消费大国, 无论是当前还 是长远,必须坚持开发与节约 并重、节约优先、保护环境的原 则。这就需要能源法从落实科 学发展观、构建和谐社会的理

念出发,作出综合性制度安排, 形成能源节约、环境友好型社 ——能源法将优化能源结

构和促进经济增长方式转变。 能源产业和消费结构的优化调 整将直接影响我国优化经济结 构目标的实现, 需要制定跨地 区、跨行业、跨部门的能源综合 发展政策来实现, 而这些综合 政策制度,只有通过能源法上 升到法律层面才能得到有效实 施和保障。

--能源法将促进能源管 理体制改革,规范政府行为。能 源的开发利用涉及国计民生, 需要政府对企业、消费者等市 规定,增强企业自主创新能力。

场主体的开发利用行为进行规 范。政府对能源管理的范围、界 限和方式,应由能源法进行制 度设计和安排。

-能源法将确定能源市 场准入及竞争规则, 优化投资 结构。能源法可以适时对各种 能源投资主体做出资本、技术、 环保、安全要求,规定竞争的领 域和规则,促进能源投资多元

——能源法还将推动能源 技术创新与革命。能源法可以 对能源开发利用设备标准、能 源技术专利保护、能源技术政 策与能源技术研发基金等做出

肯德基钻法律的空子是个警钟

航班分别备降天津、大连、石家 庄等周边机场,部分旅客滞留机 公司确认航班。

日出行旅客乘机前,请提前与航空

### 企业各自为战,行业协会在哪

□王杰

了"好事多磨"的季节。在6月 盘散沙、各自为战的被动局面? 威和影响力。 定价权博弈中的决定权,才有可 因之一。更有甚者,一些铁矿石企 在"体制内生成"的,是一次次政 讧不断,原因就在于此。

困惑,我们不是有行业协会吗,这 受敌,陷于被动。面对这种混乱的 业性管理部门改成行业协会,以 以发挥应有的作用。目前,我建议 会的权威,使行业协会真正成为

行业,不仅有中国纺织工业协会, 终不能"一统江湖"? 还有中国棉纺织行业协会、中国 在纺织品出口配额紧缺、人 毛纺织行业协会、中国麻纺行业 会自身的局限性——行业协会 且现在依然与政府保持着密切联 独立性,使行业协会尽快实现市 民币升值及出口退税税率被传 协会、中国丝绸协会等等,这些行 并不被本行业所认可,因而,也 系,故被称为"二政府"。

在铁矿石谈判中, 我们也面 能为纺织企业赢得生存空间"。 业趁机囤积铁矿石,哄抬价格,自 府机构改革的产物。相关研究表

下调的背景下.纺织品贸易又到 业协会为何没能改变中国企业一 就不具备足以"一统江湖"的权

就是说, 我们的许多行业协会都 这其实暴露出我国行业协 是从政府机构中衍生出来的,并 业协会中退出,强化行业协会的

同行业的各个企业自愿组建而成 泛吸纳民企,使行业协会涵盖范 在发达国家, 行业协会往往 的,它就不具有真正的行业代表性, 围更广泛,成为真正能代表本行 上,各自为战的中国企业深感势 临着同样的困惑。在以宝钢集团 是市场经济发展到一定程度的产 或者说,其代表性资格并不被整个 业的协会而不再是残缺的协会, 单力薄之苦。有识之士为此疾 为代表的中方企业与国外铁矿石 物,是企业为了更好地生存与发 行业所承认,因而,权威性便大打折 以从根本上解决行业协会的代 呼,有关行业协会应出面协调, 巨头谈判的时候,国内一些钢铁 展,为了谋取和增加自身的共同 扣。有了中国纺织工业协会,纺织企 表性资格问题。其三,行业协会 以形成价格谈判中的合力,"只 企业却不断向外方抛媚眼——这 利益, 自愿结合而形成的民间组 业依然各自为战; 有了中国钢铁工 应多借鉴市场经济发达国家的 有纺织服装企业集体喊涨,取得 是谈判对手敢于对中国强硬的原 织。但在我国,许多行业协会则是 业协会,钢铁企业照样散沙一盘,内 经验,更好地为行业内企业提供

看了这则消息,许多人感到 挖墙脚,致使我国钢铁企业腹背 明,我国每次机构改革总是将行 业内企业所认可,行业协会将难 行业协会的影响力,塑造行业协 些行业协会哪里去了呢? 在纺织 局面, 中国钢铁工业协会为何始 行业协会名义从事行业管理,也 采取如下措施改变这一现状: 在本行业一言九鼎的经济组织。

场化角色的回归。其二,行业协 由于我们的行业协会并不是 会不仅应吸纳国有企业.也应广 优质的服务,使行业协会的服务 如果我们的行业协会不被行 职能得以最大限度的发挥,增强

其一.行政权力应逐步从行

# 延格对肯德基2万元的索赔要求。

明中表示,它在中国的用工制度有 道。劳动者权益受到侵害,我们除了 两种,一种是直接受聘于肯德基的 对法律的滞后感到痛心,又能拿用 员工与肯德基签约,一种是通过劳 人单位怎么样? 务公司派遣用工,徐延格的情况属 于后者,因而,他们不负责任何赔 非常重视两个问题:一是市场,二是 偿。肯德基巧妙地钻了我国法律对 法律。从肯德基在徐延格诉讼案中 劳动者保护不周全的空子。

国内舆论关注的焦点。6月12日,北

场根据市场需求而开办的新的人才中 一个警钟,如果我们不尽快完善我 介服务项目,用人单位可以根据自身 们的相关法律,类似的这种空子还 工作和发展需要,通过正规劳务服务 将被这些知名公司不断地钻。 公司,派遣所需要的各类人员。在这种 用人模式下,用人单位与劳动者之间 问题,并作出了一些规定。比如,要求 只有使用关系,没有聘用合同关系。

过劳务公司派遣用工对于用人企业更 到接受单位工作满1年,接受单位继续 为有利。其一,派遣劳动者与正式劳动 使用该劳动者的,劳动力派遣单位与 者相比,待遇普遍较低,用人单位不必 劳动者订立的劳动合同终止, 由接受 为其提供相关福利,也不必为其上保 单位与劳动者订立劳动合同"等规定、 险,加上给予派遣劳动者的劳动条件 都加强了对劳动者的保护。 一般也较正式劳动者的条件差。用人

保障派遣员工的合法权益。而且,许 多劳务派遣合同常常注明:"实际用 徐延格是原北京肯德基有限公 人单位辞退之日,就是本劳动合同终 司仓储部员工,从1995年起就在肯 止之时"。这就意味着,用人单位可以 德基工作,可11年后他被肯德基解 随时解聘职工而不必承担一分钱的 职并被告知,享受不了解除合同的2 经济赔偿。如果发生纠纷,用人单位 万元经济赔偿金。此事在近日成为 也可以将责任推脱得一干二净。

相应地、派遣用工对劳动者是 京市东城区法院作出一审宣判,认 不利的, 尤其是在法律对派遣用工 定徐延格是一名派遣工人,与肯德 没有明确规定的情况下,劳动者的 基不构成事实劳动关系, 驳回了徐 权益很容易遭到侵害。因此, 无论从 哪个方面来看 肯德基诵讨劳务公 其实, 肯德基的胜诉是意料之 司派遣用工,都是非常"聪明"的做 中的事情。肯德基曾在一份公开声 法——尽管这种做法看起来不够厚

西方许多知名公司到中国来, 的表现不难看出。它们对中国的法 劳务派遣业务是近年我国人才市 律研究得何等透彻。这对于我们是

《劳动合同法》草案注意到了这些 劳务派遣公司注册资金由现在的最低 显然,与直接聘用劳动者相比,通 10万元上升到50万元,"劳动者被派遣

但是 这些规定遭到劳务派遣公 单位可以最大限度地节约人力成本。 司与用人单位的强烈反弹。为了保护 其二,用人单位可以轻易逃避各 劳动者的合法权益不受侵害,我们不 种责任。通过劳务公司派遣用工,在 仅应当坚决捍卫这些条款,也应该尽 事实上造成了雇佣劳动与使用劳动 快出台有关劳务派遣的法律规定,使 的分离,在现有的法律体系下,无法 这一空白领域不再成为劳动者的痛。

### 明显不公的准入政策为何还在

□陈军华

油商会与7家民营油气企业联名 油市场管理暂行办法"修订稿中, 上书商务部,恳请对目前油气流 将条件改为:凡从事油气批发的 切相关的政策出台,应当征求各 有意或无意中沦为相关既得利 到这一问题。去年6月,国务院总 通领域准入政策进行调整。否 企业须拥有10家加油站。但是,这 方意见——既征求石油垄断巨头 益集团强化自己垄断地位的工 理温家宝曾经在一份"关于两大 则,他们将从此退出这一行业, 个限制对于民营企业而言,依然 的意见,也征求民营企业的意 具时,它对市场经济无疑将产生 石油集团垄断控制油源导致民 其资产由中石化、中石油两大垄 是难以逾越的门槛。 断集团按市价收购。

6月13日,中国三家地方石 企业的激烈反对,商务部在"成品 关规定中,不能不令人称奇。

事情源起商务部的一些规 要求一定要拥有这么多的加油站? 倾斜,由此导致了民营企业的反 行相关制度设计的时候,不仅广 制改革;主管能源工作的副总理 定。2005年6月,商务部颁布了《成 为何非得强迫从事批发的企业干 对之声鹊起。虽然,我们无法断定 泛听取民意,甚至有时候还进行 曾培炎也作过相关的批示,强调 品油批发企业管理技术规范 (征 零售? 这些问题显得匪夷所思。众 相关规定是否受到了利益集团的 全民公决,以便使政策的制定更 要有一个公平公正的市场,无论 求意见稿)》, 规定成品油批发企 所周知,加油站的建立牵涉到方方 影响, 但民营企业的声音未能得 公正、透明,更符合公众的利益。 国企还是民企要一视同仁。 业,必须"拥有30座以上自有或控 面面的政策,并不是民营企业想建 到充分重视则是事实,不然,这些 股加油站",而绝大部分民营企业 就能建的。这就意味着,许多民营 民企的反应也不会如此激烈了。 相比,民营企业本来就是弱小 业发展的规定,为何还没有淡出 都不符合这一资质。以黑龙江省 企业将可能因此被"废掉"。在市场

有或控股加油站。由于遭到民营 而皇之地接连出现在商务部的相 平等的竞争环境,是政府的职责 力,使整个行业不至于全部落入

应该认识到,与垄断巨头们 时至今日.那些制约民营企 市场经济是开放的经济,是 的。在这种情况下,许多西方国 人们的视野?不知道有关部门该 为例,全省1670座民营加油站,没 经济日益深入和成熟的中国,这种 鼓励公平、平等竞争的经济,而 家往往对小企业采取系统的鼓 如何回答公众的这一疑问。

有一家民营企业能够拥有30座自 以提高门槛来抑制竞争的规定,堂 通过制度设计,营造一个公平、 励措施,以增强它们的竞争能 所在,也是市场经济发展的要 垄断企业手中,导致行业的畸形 按理说,一项与国计民生密 求。当一项政策背离这一宗旨, 发展。我国的领导人也早已认识 见——但是,我们看到的结果却 巨大危害。因而,许多市场经济 企无法生存"的报告上作了重要 从事油气批发的企业,为何被 是, 相关规定依然在向垄断巨头 发展已经比较成熟的国家,在进 批示,要求抓紧时间进行石油体